

击水浦江 还看孙郎

中国游泳军团出征世游赛, 孙杨成热门选手



张琳

孙杨



刘子歌

本报讯 继国家体育总局游泳运动管理中心公布了中国水军参加上海世游赛的运动员名单后,由新华社编撰的《第14届国际泳联世界锦标赛·上海2011传播手册》也在日前首度公布了中国水军各项的报名详情。

第14届国际泳联世界锦标赛将于7月16日至31日在上海举行,共设游泳(含公开水域)、跳水、水球、花样游泳4个大项66个小项。这是中国首次举办世界游泳锦标赛,也是伦敦奥运会前规模最大、水平最高的游泳世界大赛。中国派出了一支包含117名运动员、48名官员的参赛队伍。

本次上海世游赛,中国游泳选手的参赛阵容创纪录地达到52人,男女选手各有26人,为满额参赛。北京奥运会后,中国游泳选手屡创佳绩,此番家门口作战,预计不会让国人失望。本次世游赛的参赛标准同奥运会一样,规定A、B两个标准,达标时间为去年3月1日到今年6月31日。在此期间,每项个人项目有不少于两人达到A标,就可派出满额的两人参加世游赛。

中国男子游泳在16个项目上有不少于两人冲A成功,而中国女子游泳实现了17个项目的“满堂红”。不过,国际泳联规定,一支队伍参加世游赛男、女游泳比赛的人数上限均为26人,因此本次上海世游赛,中国游泳队以满额52人征战。而上届罗马世游赛,中国队派出46人参加游泳比赛。

根据总教练么正杰的说法,中国游泳队的夺金目标为3到4金。实际上,中国队在男子400米、800米、1500米自由泳,女子三项仰泳、200米蝶泳、4×200米自由泳和4×100米混合泳接力上有多达9个夺金点。

中国游泳有望在夺金数量上超过历届世游赛。

女队名单中,除了刘子歌外,上届50米仰泳打破世界纪录并夺冠的赵菁、4×200米自由泳接力冠军成员庞佳颖、朱倩蔚和刘京等人悉数在列,可谓星光熠熠。

中国男子游泳方面,孙杨被寄予厚望。他除了将在世游赛游泳比赛的首日争夺第一枚金牌——400米自由泳金牌,之后的800米、1500米自由泳两项,都具有统治赛场的能力;而且还可能改写已经保持了长达十年之久的1500米自由泳世界纪录。

另外,张琳将放弃上届夺冠的800米自由泳项目,转而主攻200米自由泳和4×200米自由泳接力。吴鹏也已从美国归来,他今年有过战胜菲尔普斯的出色表现。

菲尔普斯:我还想争奖牌创纪录

新华社华盛顿7月6日体育专电(记者 梁金雄) 经历了“大麻门”和禁赛事件影响的美国泳坛门面人物菲尔普斯,近日在谈到即将到来的上海游泳世锦赛和伦敦奥运会时表示,他仍想在泳池中争奖牌、创纪录。

这位北京奥运会“八金王”说,尽管此前他拿到了不少荣誉,但他的游泳生涯还有许多目标要去实现,“我还想争奖牌、创纪录。”

“有一天我决定退役时,回首运动生涯我不想留有这个或那个没做成的遗憾。”他说,“届时我想说,我的生涯是成功的!”

上周刚过了26岁生日的菲尔普斯在北京奥运会上史无前例地在一届奥运会上独得8块金牌,并以14块金牌成为奥运史上夺得金牌最多的运动员。不过半年后,处在调整期的他被英国媒体曝光了吸食大麻的照片,这位美国体坛偶像级人物只得承认照片是真的,美国游泳协会继而对他实行3个月的禁赛。当时情绪低落的菲尔普斯对自己的前途感到十分渺茫,甚至考虑过要放弃伦敦奥运会和退役。

后经与家人和教练深入探讨和思想斗争,他终于想明白游泳已成为他

生活中不可或缺的一部分,回到水中令他幸福的感觉。于是,他决定恢复训练重返赛场,不过“我告诉自己,我不会在30岁时还继续参赛”。他表示,就奥运会而言,自己的终极目标锁定在伦敦奥运会。

谈及即将到来的上海世锦赛,菲尔普斯表示,目前他的状态还未恢复到自己的最佳点。“提高速度不是件难事,关键是在提速的同时,要努力把我的耐力找回来。”他说,“上海世锦赛马上就要到来,对我而言最大的事是在一些细节上多下工夫,希望届时我能游得更快些。”

田径亚锦赛开幕 中国队夺首金

新华社日本神户7月7日体育专电(记者 马兴华) 为期4天的第19届亚洲田径锦标赛7日在日本神户拉开帷幕,中国选手刘春花夺得女子标枪冠军,为中国摘得首金。中国队当天还获得了3枚银牌和1枚铜牌。

首日比赛天公不作美,整天阴雨连绵,下午雨越下越大,降雨不仅影响运动员发挥出应有的水平,还使原计划进行的男子撑竿跳项目不得不推迟到8日举行。当天在雨中进行了男子铁饼、女子跳远、链球、标枪决赛和男女1

万米决赛。

刘春花女子标枪决赛中投出了58.05米的成绩,为中国队夺得首枚金牌,她的队友王萍以55.80米的成绩获得亚军。刘婷婷在女子链球决赛中以65.42米的成绩摘取银牌;金牌被日本选手绫真澄收入囊中,成绩是67.19米。在女子跳远决赛中,中国的陆敏佳获得亚军,她的成绩是6.52米,比夺得冠军的印度选手马·约

妮的成绩仅差4厘米。

在男子铁饼决赛中,中国选手吴健仅获得第三名。夺得这一项目冠军的是伊朗选手伊赫桑·哈达迪,成绩是62.27米。

本届亚洲田径锦标赛8日将进行男女100米等项目的决赛,最引人注目的男子110米栏预赛将在10日进行,中国军团领军人物刘翔将在此项赛事上继续完善其“七步跨栏绝技”。



7月7日,乌克兰国家队的尤里(左一)在冲过终点后做出庆祝手势。当日,环湖赛进行了第六赛段祁连续圈赛的比赛,在全长103公里的比赛中,来自乌克兰国家队的尤里获得赛段冠军。

新华社记者 张宏祥 摄

博尔特谨慎备战世锦赛

新华社巴黎7月6日体育专电 在韩国大邱世界田径锦标赛即将拉开帷幕之际,奥运会、世锦赛双料冠军,短跑名将博尔特6日表示,他将吸取去年由于备战不慎而导致伤病的教训,戒骄戒躁、谨慎备战世锦赛。

博尔特说,由于自己对赛前伸展活动漫不经心的态度,造成背部和跟腱受伤,结果导致2010年整个赛季都受到了影响。

“我认为上赛季我有一点过于懒散,因为那是比赛淡季,所以我不希望给身体太大的负荷。比赛之前我没有做充分的背部训练。我想,那应该是造成我受伤的原因之一。”博尔特说,“现在对于我来说,最关键的就是吸取去年的教训。”

在上月的国际田联钻石联赛挪威奥斯陆站中,博尔特以19秒86创造了本赛季200米世界最好成绩。现在,博

尔特正在加强背部的训练,希望能尽快从伤病中恢复。

“最近我做了很多背部训练,并且也做了很多训练加强腿筋的力量。你也看到了,今年我看起来更壮实了,因为我真的做了非常多的练习。”博尔特说,“我为自己制定了很高的标准。人们通常都不太了解体育伤病的影响。你一旦受伤,有时候就很难恢复状态了。”

山航高尔夫邀请赛完美收杆

本报讯 在山东航空以86.55亿元的品牌价值荣登“中国品牌500强”之际,山航和中国国际航空联合举办的第二届“国航知音杯”贵宾会员高尔夫邀请赛日前在烟台蓬莱云顶高尔夫会所完美收杆。据悉,目前“国航知音”会员已超过1500万人,贵宾会员达19万人。(杨传忠)